

... ο υπουργός εθνικής άμυνας
κ. Ευάγγελος Αβέρωφ.

... Η στιγμή της προσελεύσεως στην τελετή καθέλκυσης και ύνομασι-
ας του υποβρυχίου "Πόντος" στον ειδικό παραθαλάσσιο χώρο του Κιέλου
στις 21 Μαρτίου 1979 ήταν συγκινητική.

Λαογραφική Έμπομή της ανελληνίου Ένώσεως Ποντιακών Σωματείων

... Έμπομή 198 (8-4-1979)

... Σ Η Μ Α ...

... Ακούτε την λαογραφική έμπομή της ανελληνίου Ένώσεως Ποντιακών
Σωματείων - Ποντιακή Ήχώ - που γράφει και επιμελείται ο Στάθης Εύ-
σταθιάδης. - ... το σήμα σβήνει ...

Αγαπητοί άκροατές,

Τό ώραϊτο έθνικό όνειρο τών Ποντίων **έχενε** ήδη πραγματικότητα. Στις
21 Μαρτίου 1979 έγινε στο Κιέλο της Δυτικής Γερμανίας ή καθέλκυση
και βάπτιση του υποβρυχίου "Πόντος". Η τελετή ήταν επιβλητική. Οί
ένδοξες ποντιακές παραδόσεις, ένσαρκωμένες στο υποβρύχιο "Πόντος",
βρήκαν την μεγαλόπρεπη έκφρασή τους.

Οί εκδηλώσεις στο Κιέλο, που έγιναν ενώπιον τών γερμανικών αρχών
και τών πιο σπουδαίων παραγόντων του ναυπηγείου του Κιέλου, είχαν
ιδιαίτερο ελληνικό χρώμα μέ την παρουσία τών εκπροσώπων του ελληνι-
κού ναυτικού, ~~αλλών έλλήνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό~~, ^{αρχών} εκπρο-
σώπων τών εκκλησιαστικών, του πρέσβυ μας στη Βόννη, εκπροσώπων της
Ένώσεως Ποντίων ^{και ηγήθεις πόρου} Αμβούργου και άλλων περιοχών της Δυτ. Γερμανίας.

Εκ μέρους τών Ποντίων της Ελλάδος παραβρέθησαν στο Κιέλο ο γενικός
γραμματέας της ανελληνίου Ένώσεως Ποντιακών Σωματείων Στάθης Εύστα-
θιάδης και ο ταμίας της Γεώργιος Αμβροσιάδης. Επί κεφαλής τών εκπρο-
σώπων του ελληνικού ναυτικού, ~~απέστειλε το απόστολο~~ ο άρχι-

γός του Έθνικού Επιτελείου Ναυτικού αντιναύαρχος Σπύρος Κονοφός,
έπί κεφαλής όλων, ~~των εκπροσώπων των διαφόρων ελληνικών οργανώσεων,~~
^{και αρχών και οργανώσεων}

~~οφ. Αρμ. Αρμ. Αρμ. Αρμ. Αρμ.~~ ο ύπουργός έθνικης άμύνης
κ. Εύάγγελος Αβέρωφ.

‘Η στιγμή τής προσελεύσεως στήν τελετή καθελύσεως και όνομασί-
ας του ύποβρυχίου "Πόντος" στον ειδικό παραθαλάσσιο χώρο του Κιέλου
στις 21 Μαρτίου 1979 ήταν συγκινητική...

Handwritten notes:
Π. Αβέρωφ
3ος ημίτονος
4 ερετών

... στιγμιότυπο ...

‘Ακούτε σχετικά ~~προσχεδιασμένο~~ στιγμιότυπο από την προσέλευση
και από ~~από~~ την σχετική τελετή, που τέλεσε ο ~~πρωτοπαιστής~~ Δ. Β. Βασιλάκης
‘Αφού μίλησαν ο εκπρόσωπος των γερμανικών ναυπηγείων H.D.W και

ο ύπουργός έθνικης άμύνης τής ‘Ελλάδος, προσήλθε στο μικρόφωνο ή ‘Ελ-
ληνίδα, ποντίνα τήν καταγωγή, εργάτρια τής Δυτικής Γερμανίας κ. Κάλλη
Καλούση, ή όποια μέσα σε μία συγκινητική άτμόσφαιρα βάπτισε τό ύπο-
βρύχιο "Πόντος" έλληνιστί και γερμανιστί, καθώς θα ακούσετε από τό
σχετικό στιγμιότυπο.

... στιγμιότυπο ...

Σέ σχετικό διάλογο μέ τον κ. Στάθη Ευσταθιάδη μετά τήν τελετή,
ή κ. Καλούση είπε. (βλ. βλ.):

... στιγμιότυπο (βαπτίζοντας τό ύποβρύχιο Πόντος
αίσθάνομαι ιδιαίτερη συγκίνηση κλπ). ...

‘Η ύποστολή τής γερμανικής σημαίας και ή έπαρση τής έλληνικης
σημαίας μέ τήν ανάκρουση των δύο έθνικων ύμνων έγιναν μέσα σε μία
άτμόσφαιρα άκρως συγκινητική.

... στιγμιότυπο ...

Μέ τήν άφορμή τής καθελύσεως και βαπτίσεως του ύποβρυχίου
"Πόντος" στο Κιέλο, ο Στάθης Ευσταθιάδης πραγματοποίησε εκεί διάφορες
συνεντεύξεις μέ τον ύπουργό έθνικης άμύνης, τον αντιναύαρχο Κονοφάο,
τόν διοικητή του ναυτικού κλιμακίου μας στο Κιέλο, εκπροσώπους των
γερμανικών ναυπηγείων και διαφόρους παράγοντες τής ‘Ελλάδος στο
‘Αμβούργο.

‘Η συνέντευξη μέ τον ύπουργό έθνικης άμύνης κ. Αβέρωφ έχει από
ήχογράφηση ως εξής:

... στιγμιότυπο ...

Άκούστε ένα τμήμα από την συνέντευξη του Στάθη Εύσταθιάδη με τον αντιναύαρχο Κονοφάο.

. στιγμιότυπο

Και ένα μέρος από την συνέντευξη με τον διοικητή του ναυτικού μας κλιμακίου στο Κίελο κ. Σίδερη, που ηχογραφήθηκε στην ειδική τελετή, που ώργάνωσε στις 19 Μαρτίου 1979 το ναυτικό κλιμάκιο προς τιμήν των διαφόρων γερμανικών παραγόντων και συντελεστών, τεχνιτών και έργατών των ναυπηγείων του Κιέλου.

. στιγμιότυπο

Όλοι οι γερμανικοί παράγοντες του Κιέλου, με την ευκαιρία της καθελκύσεως εκεί του υποβρυχίου "Πόντος", ήταν πλήρως κατατοπισμένοι για την σταυροφορία των Ποντίων στην Ελλάδα, σχετικά με το ύψος σιάφος. Είναι χαρακτηριστική η σύντομη συνέντευξη του Στάθη Εύσταθιάδη με τον κ. Φρίμπλ, αρμόδιο διά θέματα εξοπλισμού του υποβρυχίου.

. στιγμιότυπο

Μετά τις τελετές του Κιέλου, η ελληνική εκκλησία του Άμβουργου και η Ένωση Ποντίων Άμβουργου κάλεσαν τους Εύσταθιάδη και Γιώργο Άμβροσιάδη, στο Άμβουργο, όπου στις 25 Μαρτίου 1979 ο Στάθης Εύσταθιάδης έδωσε διάλεξη στο μορφωτικό κέντρο της ελληνικής εκκλησίας παρουσία του Γενικού πρόξενου του Άμβουργου, με θέμα "Η ποντιακή μούσα και η πορεία του ελληνικού ήρωϊκού πνεύματος μέσα από τους αιώνες". Ατή συζήτηση πύ έπακολούθησε κυριάρχησε, όπως ήταν φυσικό, τό θέμα της καθελκύσεως και βαπτίσεως του υποβρυχίου Πόντος. Ο σιδεσιμώτατος του Άμβουργου πατήρ Λασηήριος, ο πρόεδρος της εκεί Ένώσεως Ποντίων κ. Ύφαντίδης και ο Πόντιος σπουδαστής Στάθης Ήδωριδης, εκφράστηκαν με άληθινή πατριωτική συγκίνηση.

. στιγμιότυπο

Η καθέλκυση και βαπτίση του υποβρυχίου Πόντος στο Κίελο της Δυτ. Γερμανίας στις 21 Μαρτίου 1979, από όπου άκούσατε σχετικά ηχογραφημένα στιγμιότυπα, ήταν κάτι, που συγκίνησε όλους τους Έλληνες,

μά ιδιαίτερα τούς μονίους.Οί εκπρόσωποι τους Στάθης Ευσταθιάδης και Γεώργιος Αμβροσιάδης,πού βρέθηκαν στις σχετικές τελετές,έκφράστηκαν για τό γεγονός μέ βαθειά συγκίνηση και ιδιαίτερη υπεργόνοια.

. στιγμιότυπο

. Λ Υ Ρ Α

*Αγαπητοί άκροατές, στη σημερινή μας έμπομπή σάς μεταδώσαμε ήχο-γραφημένα στιγμιότυπα υπό την τελετή καθελιύσεως και βαπτίσεως του ύποβρυχίου "Πόντος",πού έγινε στό κίελο της Δυτ.Περμανίας στις 21 Μαρτίου 1979.

. Σ Η Κ Α

*Ακούστε την λαογραφική έμπομπή τής κανιλληνίου Ένώσεως Ποντια-κῶν Λαματείων - Ποντιακή Ήχώ - πού γράφει και επιμελεΐται ο Στάθης Ευσταθιάδης.-

. τό σήμα σβήνει